

Table with subscription rates: En Salamanca trimestre... 3.50 Pesetas. Fuera de ella idem... 4.25. Semestre... 8. Año... 15.

Se admiten anuncios, esquelas de defunción y recordatorios á precios convencionales.

Pagos anticipados.

Número suelto 5 céntimos.

El Salmantino

Diario de la tarde.-Segunda época

FRANQUEO CONCERTADO

Número atrasado 10 céntimos.

Librería del Sagrado Corazón, Rúa 51, donde se dirigirá toda la correspondencia.

No se devuelven los originales

AÑO IV

Salamanca 8 de Junio de 1910.

NÚM. 5.

ALMACÉN DE PAÑOS Junquera Hermanos

Plaza del Mercado, núms. 68 y 70—Salamanca.

Este almacén, recientemente establecido, único en su clase en esta capital, con ventas por mayor y menor, que compite con los más importantes de Castilla...

LA SASTRERÍA

que ofrece al Clero las garantías más sólidas, tanto por la bondad de los géneros como por la buena confección y economía, es la de

LUCAS VICENTE

en el local que ocupaba Benítez, en la calle de la Rúa, al lado de la Librería del Sagrado Corazón.

Ramón Acedo

Médico especialista de enfermedades secretas y de las vías urinarias.

Con veinte años de práctica y procedente del hospital de S. Juan de Dios, de Madrid.

Consulta de DOCE á DOS y de CINCO á OCHO. Calle del Jesús, núm. 7, Salamanca.

Nicolás Albertos

CALLE DE LA RUA, NUM. 25.—SALAMANCA

Ya sabe el público que al comprar en esta casa tiene siempre ventajas, no sólo en los precios y en la calidad de los géneros, sino también en los gustos elegantes, porque compra directamente en las fábricas que producen lo mejor.

Suplicamos á los que reciban este número ó algún otro de los de nuestro diario y quieran suscribirse al mismo, que remitan á la administración debidamente llenos el boletín de suscripción que se inserta en la 3.ª plana.

SANTORAL Y CULTOS

Día 8.—Sanctos: Pelagia, virgen; Ricardo, Prím y Feliciano. Se reza de San Bernardino de Sena confesor con rito semidoble y color encarnado.

Misa: Misas.—En las parroquias desde las cinco á diversas horas.

Conventos de religiosas.—Misa desde las cinco á las ocho, de media en media hora.

Conventos de religiosas.—Misa conventual á las seis, seis y media y siete.

MISAS DE HORA FIJA

A las siete.—Sancti-Spíritus y San Pablo.

A las ocho.—Salesianos, Nuestra Señora del Carmen, Monjas de la Visitación, Capilla de las Hijas de María Auxiliadora, Siervas de María.

A las diez.—San Martín, Nuestra Señora del Carmen.

Clericia: (PP. Jesuitas).—Continúan los cultos al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana en la misa de las cinco y media y por la tarde á las seis y media ejercicio acostumbrado.

Los PP. Capuchinos en la misa conventual, Iglesia de María Auxiliadora (Salesianos) en la misa de las seis y media.

San Juan de Sahagún.—Continúa la novena al Santo Padre de Salamanca. Por la mañana á las nueve se dirá la novena y por la tarde al oscurecer.

Monjas de la Visitación (Salesas Reales).—Siguen el mes del Sagrado Corazón de Jesús.

Documento Pontificio

LA NUEVA CONDENACIÓN DEL MODERNISMO

La Croix publica el siguiente resumen de la Encíclica dada ultimamente por Su Santidad el Sumo Pontífice Pío X (q. D. g.)

Después de haber hecho Su Santidad un resumen del programa de su pontificado en la fase apostólica «Restaurar todas las cosas en Cristo», proponiendo, á la imitación de los Pastores y del pueblo cristiano, los grandes modelos de viva fe y de ferviente amor á Dios, como un San Gregorio, un San Juan Crisóstomo, el Padre Santo presenta al mundo católico este mismo ideal de restauración doctrinal y disciplinaria realizado por aquel gran ejecutor principal de la gran reforma eclesiástica codificada por el Santo Concilio de Trento, San Carlos Borromeo, Cardenal Arzobispo de Milán.

ma de su pontificado en la fase apostólica «Restaurar todas las cosas en Cristo», proponiendo, á la imitación de los Pastores y del pueblo cristiano, los grandes modelos de viva fe y de ferviente amor á Dios, como un San Gregorio, un San Juan Crisóstomo, el Padre Santo presenta al mundo católico este mismo ideal de restauración doctrinal y disciplinaria realizado por aquel gran ejecutor principal de la gran reforma eclesiástica codificada por el Santo Concilio de Trento, San Carlos Borromeo, Cardenal Arzobispo de Milán.

No podemos menos que analizar este documento grandioso—dice La Croix—pero sólo podemos hoy dar cuenta de sus puntos más salientes: La Encíclica pontifical presenta un paralelo profundo de las dos reformas que en nuestros tiempos, como en la época de San Carlos se prometían reformar la sociedad cristiana: el uno tradicional y jerárquico; el otro modernista é indisciplinado.

El uno trabaja por sus santos en una actividad silenciosa y fecunda; y el otro por esos espíritus orgullosos y alborotadores en una agitación estéril.

El Santo Padre describe á los reformadores que son la antítesis de San Carlos y que presuponen que han de renovar á su capricho la fe y la disciplina.

Tal es esta pretensión—dice el Papa—de los reformadores modernos que nosotros hemos de combatir; venerables hermanos.

Estos son los que quieren involucrar las doctrinas y las instituciones de la Iglesia bajo pretexto de progreso y civilización.

No tienen esas causas abrigo en su corazón, sino que ellas les sirven para ocultar fácilmente la perversidad de sus designios.

Sus intenciones, sus planes, nadie los ignora y Nos los hemos ya denunciado y condenado.

Ellos se proponen la apostasía universal de la Iglesia en su fe y su disciplina; apostasía que se va infiltrando muy secretamente en las venas de la Iglesia y que amplía muy sutilmente principios erróneos de muy extremas consecuencias.

Respondiendo á estos ataques y atrevimientos contra la doctrina católica, el Santo Pa-

dre dirige á los Obispos las palabras de San Carlos:

«El primero y más principal deber de los Pastores es el de conservar entera é intacta la fe católica, tal como la profesó la Santa Iglesia Romana.»

La instrucción religiosa del clero y de los fieles lleva al Santo Padre á hablar de la escuela.

Esta instrucción es de necesidad evidente por la evolución de los tiempos modernos y especialmente para las escuelas públicas exentas de toda religión, donde se toma como un placer volver la dirección de las cosas más santas quedando abiertos á la blasfemia los libros de los maestros y los oídos de los discípulos.

Hablamos de esta escuela cuyo nombre solo es un ultraje: la escuela neutra ó laica que está bajo la tiranía de una secta tenebrosa y donde juega una libertad hipócrita que se ha proclamado alta y villanamente, Venerables Hermanos, sobre todo en los países donde están pisoteados los derechos de la Religión y la familia contradiciendo la voz de la misma naturaleza.

El Santo Padre recomienda y excita á multiplicar las escuelas católicas y de religión.

Salir á la defensa de la religión por medio de la predicación y la doctrina, los catecismos y las escuelas; restaurar la disciplina con la frecuencia de los Sacramentos; promover obras sociales para el bien espiritual y material del pueblo y guardar con los poderes perseguidores actitud respetuosamente firme.

Tales son las lecciones que tenemos que aprender de San Carlos.

Los mismos preceptos recomienda á los católicos de nuestro tiempo y á sus jefes valerosos que no falten jamás á sus deberes cívicos.

Recomienda guarden respeto á los gobernantes, aunque sean hostiles, siempre que manden cosas justas, pero dice que hay que resistir cuando las órdenes provocan indignación por ser manifiestamente perversas.

Dice por fin que se quiere hacer retroceder á la sociedad en carrera vertiginosa á la más cruel barbarie y que solas la sociedad y la educación cristianas son despreciadas por el mundo.

Reitera el Santo Padre la promoción de la acción católica, los apostolados laicos y recomienda la práctica de los Santos Sacramentos y la comunión frecuente.

La meditación filial de este documento será una luz y un consuelo para los que se dedican á organizar obras de doctrina, de piedad y de acción católica.

OPOSICIONES Á CÁTEDRAS

En el próximo julio han de anunciarse á oposición las siguientes cátedras vacantes:

1.ª Oposición libre.—Facultad de Ciencias.—Geometría analítica de la Universidad de Sevilla.

Facultad de Derecho.—Estudios superiores de Derecho penal y Antropología criminal, de la Universidad Central; Derecho administrativo, de la de Santiago.

Facultad de Medicina.—Patología quirúrgica con su clínica, de la Universidad de Barcelona; Anatomía topográfica, de la de Sevilla.

2.ª Oposiciones entre auxiliares.—Facultad de Filosofía y Letras.—Lógica fundamental, de la Universidad de Valladolid; Historia Universal, de la de Salamanca.

Facultad de Derecho.—Derecho Penal, de la Universidad de Barcelona; Derecho administrativo, de la de Oviedo.

Facultad de medicina.—Patología quirúrgica con su clínica, de Valencia.

LA REFORMA DEL CONDE

El Conde de Romanones es un hombre como no hay dos.

Es vivo é inquieto, y no puede parar ni un solo instante sin hacer algo.

Como la ardilla de la fábula, puede muy bien decir:

«Yo soy viva,

Soy activa,

Me menea,

Me paseo;

Yo trabajo,

Subo y bajo.

No me estoy quieta jamás.»

Si no que á él como á la ardilla de la fábula, puede aplicársele la respuesta del caballo:

«Tantas idas

Y venidas,

Tantas vueltas

Y revueltas

Quiero, amiga,

Que me digas:

¿Son de alguna utilidad?»

Subió el inquieto Conde, como quien dice ayer, á la cumbre ministerial, y ya tiene en proyecto el trastorno de toda la Segunda Enseñanza.

Luego vendrá el de la Enseñanza Universitaria, etc., etc.

Parece mentira que pueda echarse á perder la Segunda Enseñanza más de lo que ya está, y sin embargo es cierto, Romanones va á dar fin de ella.

Con las reformas que están en puerta, va á fastidiar del todo á los catedráticos amigos de cumplir con su deber.

Parece que las leyes deben ser ordenamientos de la razón, como dice Santo Tomás, «para el bien común.»

Pero el ministro de Instrucción Pública que padecemos no quiere nada con Santo Tomás, por lo visto.

Y así ha ido ensartando disposiciones y más disposiciones, en la Gaceta, que si tienen poco de ordenamiento, andan bastante mal con la razón y están hechas en su mayor parte para el bien de unos cuantos amigos.

El mismo camino llevan las nuevas reformas en proyecto.

Lo natural sería, al tratar de reformar lo existente, hacer una especie de examen de conciencia. El Ministro debía empezar por examinarse á sí mismo, ver sus defectos é imperfecciones ministeriales, tratar de corregirlas y después corregir á los demás.

Pero ¡váyanle Vdes. al anticlerical Romanones con eso del examen de conciencia!

Lo natural era que el Ministro hubiera planteado el problema en estos términos: los actuales examinadores ¿saben examinar? pueden examinar; quieren examinar?

Y una vez conocido el mal cortar lo de raíz y aplicar el remedio.

Esto era lo lógico, esto era lo recto, esto era lo conveniente y necesario. Pero esto era poco... ministerial!

Lo ministerial era decir: la enseñanza tiene muchos males y todo el mundo clama contra la enseñanza en España; pues echemos abajo lo establecido y volvámoslo del revés, imitemos á los franceses—como de costumbre—, encomendemos al inútil Consejo de Instrucción pública la confección de un proyecto de exámenes: flamante y completo, creamos una porción de plazas nuevas—con las cuales podrán comer y regodearse unos cuantos amigos más—, echémonos como es nuestra

costumbre el alma á la espalda y... ¡viva la Pepa!

¡Viva la Pepa! sí. Porque nosotros no empleamos el pintoresco lenguaje del Sr. Conde, del Ministro de la Educación Pública, como le llamó un día cierto diputado en el Congreso.

De las barbaridades proyectadas por el Sr. Ministro se puede hablar mucho, se pueden escribir artículos y más artículos.

Ya que no podamos agotar la materia, diremos algo de ellas en las columnas de este periódico.

X.

La "Gaceta,"

Extracto del día 7 del actual:

Hacienda.—Real decreto prorrogando el contrato celebrado en 30 de junio de 1900 con los señores N. M. Rothschild é hijo, de Londres, para la venta en comisión, por cuenta de la Administración de la Hacienda de España, de todo el azogue que produzcan las minas de Almadén.

—Otro concediendo á un capítulo adicional del vigente presupuesto del ministerio de la Guerra, un crédito extraordinario de tres millones de pesetas para material de Ingenieros y con destino á las obras que se citan, en Melilla y Ceuta.

Marina.—Real orden concediendo las cruces de tercera y segunda clase de la Orden del Mérito naval, con distintivo blanco, pensionadas, al capitán de navío D. Miguel Márquez y teniente de navío de primera D. Angel Varela.

Gobernación.—Real orden revocando la providencia del gobernador civil de Valencia, que anuló un acuerdo de la Junta local de Reformas Sociales de Sueca.

DE OJEO

Ya se enterarían los lectores de nuestro diario de que anoche hubo en el Hotel del Comercio una gran cena.

Y esto de grande no lo digo porque fueran muchos los comensales, sino por las diez pesetillas que costaba cada cubierto.

Hubiera cenado yo veinte días seguidos y habría quedado tan satisfecho. Porque, con una ensaladita y un par de huevos pasados por agua, duermo como un bendito las seis ó siete horas que me deja libres este oficio perro de ojeador en que me veo metido.

Pero, yo soy yo, y los conservadores que cenaron anoche en el Comercio, son gente adinerada que puede permitirse el lujo de los dos duritos.

No es que les tenga envidia, ni que me parezca mal su humorada! Al contrario, estoy por lo que dice el refrán, tratándose de estas cosas: «Una vez al año no hace daño.»

Y de seguro que á ninguno de los que se sentaron á la mesa les ocurrió el más ligero percance, ni la más leve indisposición.

Para evitarlo se tomaron antes todas las debidas precauciones.—Verán ustedes cómo:

Primeramente se proyectó, por algunos jóvenes forasteros, la celebración de un banquetito modesto que se diría organizado por la juventud conservadora de Salamanca y que podría servir de ocasión para afirmar los gran-

des ideales del partido y para estrechar los vínculos de unión entre los jóvenes mauristas.

Pero hubo que desistir de tal proyecto, por la sencillísima razón de que en Salamanca no está constituida la juventud conservadora.

Y no era cosa de bautizar con el nombre de banquete político, á la cena de unos cuantos muchachos muy simpáticos, que querían reunirse para eso, para cenar.

Porque para lo otro, para lo de los ideales y lo de la unión, no es campo apropiado la conservaduría salmantina.

No crean ustedes que es gana de hablar esto que acabo de decir.

Pregunten á cualquiera de los comensales por la significación que ha querido dársele al banquete, y el uno les informará de que alguien intentó que fuese un homenaje al senador señor Maldonado, otro les dirá que era el primer paso para la reorganización de la juventud conservadora y no faltará quien esté persuadido de que, allí nadie llevó otros planes y propósitos, que los de comer según se lo permitieran el apetito y el estómago.

Los ideales y la unión vendrán después, á los brindis, que es la ocasión oportuna para tales elucubraciones.

En esto de la significación ya ven los lectores que no habfa el más completo acuerdo; y como los banquetes entre personas refinadas ó no se celebran ó terminan arrojándose los platos á la cabeza los comensales, se optó: primero, por no dejar solos á los jóvenes, y, al efecto, serían invitadas también los padres graves de la conservaduría, y segundo, por afirmar resueltamente que el banquete no significaría homenaje de adhesión, ni manifestación de júbilo, ni nada parecido.

Significaría sólo que se trataba de cenar, porque esto ya es de suyo bastante para unir á los que tengan ganas de hacerlo.

Pero, ¿y la presidencia del banquete? Si preside don Fulano, yo no asisto, decía uno. No cuenten ustedes conmigo si está en el lugar preferente don Zutano, contestaba el otro.

Y estas armonías conservadoras hubieran hecho fracasar el proyecto, si no se hubiera hallado la fórmula conciliadora de todos los deseos.

Presidirá la Comisión Organizadora, y en paz.

Bueno, pero, ¡ojo con los brindis! Que no se deslice nadie, porque entonces se arma una trapatista que será muy sonada.

Y fué preciso arreglar también esto de los brindis, dando las oportunas órdenes para que no hablasen más que dos apreciables muchachos: Cimas, de Salamanca, y Urizar, de Bilbao.

Presidente el primero de la juventud carlista de Salamanca, hace algunos años, y de distinguida familia tradicionalista el segundo.

A estas horas no sabemos lo que dirían los simpáticos oradores, pero si, como presumimos,

pasaron las cosas en paz y santa calma, á ellos se deben principalmente.

Tomamos nota de su triunfo para cuando vuelvan á la casa solariega.

Que seguramente volverán.

De Ciudad Rodrigo

El Sr. Rector de este Seminario Conciliar, D. Santiago Sevillano, ha día puesto que los exámenes ordinarios del presente curso académico, para los alumnos de S. Teología y de Filosofía, tengan lugar el día 15 del corriente, á las ocho de la mañana, los de escrito, y á continuación los verbales.

Terminados los exámenes de Teología y Filosofía, se harán los de los Gramáticos y Humanidades el día 16.

Acaba de publicarse el programa de los Juegos Florales que se celebrarán en esta ciudad el 10 de Julio próximo venidero, con otros varios festejos (que anunciaremos oportunamente), para conmemorar el primer centenario de su glorioso sitio por las huestes de Napoleón, héroe militar primero, cónsul después, y por último emperador de Francia.

Temas y premios

1. Ciudad Rodrigo: poesía de libre metro y extensión.—Premio de honor. Regalo de D. Alfonso, y derecho á elegir reina de la fiesta.

2. El sitio de Ciudad-Rodrigo en la Independencia española: estudio histórico crítico.—Donación del ilustre Ayuntamiento de esta ciudad, 500 pesetas.

3. Biografía de Herrasti, 500 pesetas.

4. Estudio comparativo del sitio de Ciudad Rodrigo, con los de Zaragoza y Gerona.—Reservado á la Excelentísima Diputación Provincial.

5. Figuras populares immortalizadas por la tradición.—Reservado para el Excmo. Sr. Duque de Ciudad-Rodrigo.

6. D. Julián Sánchez, Pérez Herrasti y el Dean Aparicio: Tríptico en sonetos.—Donación del Senador don Antonio Palacios de la Puente, 250 pesetas.

7. Crónica literaria sobre un episodio del sitio de Ciudad Rodrigo.—Donación del semanario *Avante*, 250 pesetas.

8. La mujer en el sitio de Ciudad Rodrigo: poesía de metro libre.—Donación de los diputados provinciales por el distrito, y de D. Jesús Sánchez y Sánchez, del de Salamanca, 250 pesetas.

9. El obispo D. Benito Uría y Valdés, y el clero diocesano en el sitio de Ciudad-Rodrigo; trabajo en prosa.—Donación del Ilmo. Sr. Obispo de Ciudad-Rodrigo, 100 pesetas y una obra literaria.

10. Poesía de libre metro y extensión sobre un asunto del sitio de Ciudad Rodrigo.—Donación del Seminario de esta ciudad, 100 pesetas.

11. Influencia del Ilmo. Cabildo Catedral en la gloriosa defensa de Ciudad-Rodrigo contra los franceses: Breve discurso ó reseña.—Donación del Ilmo. Cabildo Catedral de Ciudad Rodrigo, 100 pesetas.

12. Historia del Batallón Cazadores de Ciudad Rodrigo, núm. 7.—Regalo del Excmo. Sr. Gobernador y la guarnición de esta plaza, un objeto de arte.

13. Poesía de asuntos y tonos regionales.—Donación de *El Libro*, diario de Salamanca, 100 pesetas.

14. Los Lanceros de D. Julián.—Donación de *El Adelanto*, diario de Salamanca, 75 pesetas.

15. Filiación más completa de los lanceros de D. Julián.—Anónimo, 50 pesetas.

Será presidente del Jurado calificador D. Luis Maldonado, y secretario D. Mateo H. Vegas, á quien pueden dirigirse los trabajos literarios hasta el 30 de este mes.

Créese que constituirá parte de dicho Jurado, un ilustrado militar residente en Burgos.

Háblase de una corrida de toreros de la heredad ganadería del Sr. Albarán, para celebrar el centenario á que se ha hecho referencia anteriormente.

El Corresponsal.

Platos del día

Por una perra chica mano á mano (Nadie dirá que no somos baratos) Servimos hoy ¡tres platos! Es decir un cubierto soberano.

Llegaron á un acuerdo por lo visto (Yo á creerlo me resisto)

Sol y Ortega, Lerroux y Don Benito Y algún otro *político*

De la famosa grey republicana

Que ponen en tataria

Todos esos inspidos señores

Cuando á la *Niña* cantan sus amores

En el Frontón Central se congregaron

Y allí discursaron

Diciendo elocuentísimas... sandeces...

(El m...l ya no mejora,

Esto de las sandeces no es de ahora

Pues las han dicho infinidad de veces)

Melquiades, el *Jilguero*,

Al aire dió sus culatas:

Lindas flores marchitas

Que él hubiera aspirado lisonjero.

Del mundo liberal no quiere nada

Y sigue la ignorada

Senda por donde fueron

Otras buenas personas

Que como él las poltronas

Con sus tretas lograr no consiguieron;

Y dándose importancia

Alvarez nos habló de un rey de Francia

Y nos dijo una frase

Que de su perorata fué la base.

Y terminó el mitin, que fué un *bromazo*,

Dándole un tierno abrazo

El célebre Melquiades á D. Pablo (1)

(Pablo es el mismo diablo)

Que á este mundo ha venido

A comer y á pasarlo divertido...)

¡Acto transcendental, incomparable!

Que no se borrará de la memoria;

Que pasará á la Historia....

Si algún historiador es tan amable,

Que en forma detallada

(¡Ya que el fausto suceso lo merezca!)

Se entretiene en dejarlo consignado,

Al hablar del *reinado*

Del católico Rey Alfonso XIII

¡Gran suceso! que dejó aquí apuntado

A fin de que vertido y anotado,

En Inglés, Alemán y hasta en latines

Consigamos que llegue á los confines

Del mundo que ya está civilizado.

Don Miguel de Unamuno

(Que de nada está ayuno)

Dicen que ha publicado otro librito

Y.... ¡qué cosas dirá cielo bendito!...

¡A qué le habrá querido sacar punta

El conocido autor de «La Difunta»?...

Alguien que debe estar muy enterado

A mí me ha asegurado

Del librito en cuestión

Que se titula así: Mi religión

El título nos causa gran sorpresa

¡Qué religión profesa

Un señor que es en todo tan chocante?

¡Será una religión interesantel!...

En fin, ya lo veremos.

Si es una cosa buena

Le daremos á V. la enhorabuena

Y sino le diremos

Con franqueza, que no nos satisface,

Y.... requiescat in pace.

A la hora en que escribo esta cuartilla

El famoso Dicentá y D. Manuel (2)

O se han hecho los dos una tortilla

¡O han hecho entre los dos un gran pastel!

A este par de atrevidos monigotes

Les hacía yo igual que á los chiquillos:

Les mandaba bajar los calzoncillos

Y en seguida les daba unos azotes.

EL COCINERO DE EL SALMANTINO.

De todas partes

Las tormentas en Francia.

Despachos telegráficos recibidos últimamente de París, dan cuenta de los desastres producidos por el temporal que se ha desencadenado en algunas regiones.

En Tolosa descargó una formidable tormenta que arrasó los campos. Un rayo mató á un campesino que regresaba á su casa, después de terminado el trabajo del día.

En la comarca de Pau y en la de Mont de Marsan se han ocasionado grandísimos daños con el desbordamiento de los ríos y el abundante granizo que las nubes arrojaron.

De Roma.

Los católicos de la Ciudad Eterna han reclamado del Gobierno que les ampare en el uso de sus derechos, contra los frecuentes atentados de los anticlericales; pues en otro caso se verían obligados ellos á defenderse por sí mismos.

Prometió Suzzati que atendería sus justas reclamaciones, porque al Estado le incumbe el obligar á todos al respeto recíproco de los derechos.

Estudiantes contra profesores.

En Kœlin (Berlín) una señorita, á quien su profesor había reñido en tono de agría censura, lo llevó ante

los Tribunales, siendo el profesor condenado al pago de una multa.

Un caso de telepatía.

Cuenta *Il Mattino*, de Nápoles, que, á raíz del desastre de Mesina, fueron sepultados bajo los escombros de su casa el escritor Bener y los miembros de su familia. La hermana de Bener, escapada del desastre, pudo encontrar entre los escombros los cadáveres de los miembros de su familia, salvo el de su hermano.

Pues bien, en los últimos días una muchacha de la vecindad ha venido á decir á la señorita Bener que su hermano Eduardo se le había aparecido en sueños y le había indicado el sitio donde se encontraba todavía su cadáver entre los escombros, pidiéndole que lo enterrara con los suyos.

Se hicieron exploraciones en el sitio señalado, y, en efecto, allí fué encontrado el cadáver del profesor Bener.

De Lisboa.

Doble tumulto se ha producido en la Cámara de Diputados, con motivo de la discusión del Crédito rural.

Suspendida la sesión, para cortar el primer alboroto y, abierta de nuevo, se reprodujo el tumulto, siendo forzosa la suspensión definitiva.

Los terremotos de Italia.

Son incalculables los daños ocasionados por los terremotos en el sur de Italia.

Hay que lamentar también no pocas desgracias personales. En Calitri se cuentan doce muertos y muchos heridos.

En otras poblaciones se han hundido muchas casas y hasta la Catedral de Borino parece estar en ruina inminente.

Aprobado á la fuerza.

El catedrático de la Universidad de Valladolid, don Quintín Palacios, recibió una carta en la que se le amenazaba para en el caso de que suspendiera á uno de los alumnos y se le incluía además un billete de 100 pesetas.

Ni las amenazas, ni el intento de soborno, impidieron que el señor Palacios cumpliera con su deber. Dió cuenta al Rector, se suspendieron los exámenes y ha comenzado á instruirse el expediente oportuno para castigar el hecho.

Burgo de Osma.—Entrada de un Obispo.

La entrada del nuevo Obispo de esta diócesis, don Manuel Largo, ha sido una verdadera solemnidad, á la que ha concurrido un público muy numeroso.

Esperaban al Prelado, á la cabeza del pueblo, las autoridades, el Cabildo y las comisiones parroquiales.

Al ponerse en marcha la comitiva, se tributó al nuevo Obispo una delirante ovación y se dieron muchos vivas al Obispo y á la Religión.

La calle Mayor estaba vistosamente engalanada y en todos los balcones había mucha gente.

Las señoras arrojaron flores y saludaban con los pañuelos.

En las inmediaciones de la Catedral había un apiñado gentío.

En el interior del Templo se cantó un solemne Te-Deum y luego el Prelado subió al púlpito, donde muy emocionado pronunció un elocuente discurso, dando á todos las gracias por el recibimiento que se le había tributado.

Luego se celebró en el Palacio Episcopal una recepción en la que cumplieron al prelado las autoridades.

De Bilbao.—A tiros con un capataz.

En San Julián de Musques ha ocurrido un sangriento suceso.

Un obrero de los que trabajan en una mina de aquella demarcación, la ha emprendido á tiros con un capataz, hiriéndole gravemente.

La causa de la agresión parece que ha sido motivada por ciertas palabras que el capataz tuvo con el padre del agresor.

De San Sebastián.—Riña entre franceses.

A las siete y media de la tarde de ayer, en el puente de María Cristina, entablaron una violenta discusión los intérpretes y los amos de los Restaurants de Bayona y Francia, por si el uno le quitaba los viajeros al otro con procedimientos poco nobles.

El dueño del restaurant Bayona dió un golpe á su paisano en el pecho y todo quedó apaciguado con la presencia del celador.

Do Aldeanueva del Camino.

Hace pocos días, un niño de dos años, de esta localidad, hijo de un pobre bracero que habita en una casa de campo, que se entretenía en coger yerbas para jugar, masticó la raíz del carmin, sintiendo á los pocos momentos los efectos de la intoxicación.

Gracias á la oportuna intervención del titular señor Paniagua, que le administró un antídoto, pasaron los efectos del tóxico.

Fruslerías

[VIA LIBRE!]

En un paso de importancia, llenas de lindas visiones, hay un par de exposiciones puestas con mucha elegancia.

No he de decir que está mal que se anuncien los artistas, pero si que con sus vistas interceptan el portal.

Anteayer al medio día con mi novia iba al casino, y hallé cerrado el camino por los curiosos que había.

Hubo que echar por la izquierda para evitar encuentros, y faldas y pantalones nos llenamos de agua y mier...

Para ediles muy flamantes esto será de buen gusto... pero no creo muy justo que se ensucien dos amantes.

Bueno es proteger las artes y que corran las pinturas... y que mil caricaturas veamos por todas partes.

Luzcan las muchachas flores, y los viejos sus barbillas... mientras digo en redondillas: «¡d retratarse, señores!»

Mas el que haga una postal, que la coloque en su casa, ¡y no interrumpa al que pasa con su amor por el portal!

FERNANDO.

EL MERCADO DE LANAS

Existen buenos augurios respecto al precio que alcanzarán este año las lanas. Parece que el corte próximo en todas partes, y ya comenzado en algunas, produce clases excelentes que son muy estimadas en los mercados de Liverpool, en El Havre Amberes y Roubaix Tourcoing.

Ya se viene cotizando en Peñaranda y Macotera la blanca suiza á 72 reales arroba y lavada á 120.

Sobresalientes

Universidad.

Facultad de Derecho.

Derecho administrativo.—Don Florencio Breña y Rubio, don Francisco González y Oneto, don José Ginea y Ginea, don Antonio Echay y Suárez, don Francisco Díaz de Arellano y don Angel Díaz de Cuesta.

Derecho romano.—Don Angel Pésini Pulido.

Procedimientos judiciales.—Don José Félix Sequerica y don José Arcillanos.

Facultad de Letras.

Lógica fundamental.—Don Ignacio González Caseaga y don Valentín Pérez Ramos.

Lengua y literatura españolas.—Don Nicolás Zorrilla y Vicario.

Historia Universal.—Don Jacinto de la Riva y Silva y don Marcelino Núñez.

Historia de España.—Don Tomás Marcos Escribano y don Juan Contreras y López.

Instituto.

Latín (primer curso).—Don Florián González Avila y don Miguel Suja Yero.

Latín (segundo curso).—Don Julián Rodríguez González, don Alfredo Avila González, don Eligio Alonso Arredondo, don Marcelino Castro López y don Manuel Sánchez González.

Francés (primer curso).—Don Julián Rodríguez González, don Fabio Fonseca Manzano, don Alfredo Avila González, don Federico Hidalgo Gavilán, don Eligio Alonso Arredondo, don Marcelino Castro López y don Manuel Sánchez González.

Francés (segundo curso).—Don

Salvador Sánchez Terrón, don Moisés González Avila, don Honorio Silva González, don Claudio Baile Martín, don Francisco Vicente Rodríguez y don Severiano García Gasco.

Preceptiva literaria.—Don Andrés Sánchez Requejo, don Moisés González Avila y don Angel García Casillas.

Elementos de Literatura.—Don Francisco Jesús Polo y Polo.

Normal de Maestros.

Historia de la Pedagogía.—Don José Mañosa.

Pedagogía (segundo elemental).—Don Juan Barbero Elías.

EL BANQUETE MONSTRUO

DE LAS

Juventudes conservadoras

Con este ó parecido título se anunció un banquete, que tuvo lugar ayer noche en el Hotel del Comercio.

Asistieron un total de 29 comensales que, clasificados, resultan de Pamplona, Bilbao, Valencia, San Sebastián y otras regiones, *ventuno*. De la juventud conservadora de Salamanca cinco ó seis, y los restantes eran las personas graves del partido.

Con *núcleo tan grande*, ya puede fundarse la ansiada juventud conservadora de Salamanca.

Como no asistimos, los datos que publicamos nos han sido facilitados por algunos de los comensales.

De sociedad

Han salido:

—Para Avila y Madrid, nuestro particular amigo, el conocido industrial D. Juan Montero.

—Para Zamora la simpática señorita Ramona Gutiérrez Lorenzo.

—Para Bilbao el joven estudiante don Félix Laramendi.

—Para su pueblo natal, nuestro querido amigo y correligionario, el aventajado alumno de esta Universidad D. Miguel Arbilla.

—Hemos tenido el gusto de saludar al bizarro militar D. Lesme Feroso, que después de haber hecho toda la campaña de Melilla, se encuentra pasando unos días al lado de su distinguida familia la de Marchesi.

Una boda.

En la parroquia de la Purísima Concepción (Agustinas) han contraído matrimonio Emilia García Sánchez y Saturnino Martín.

Apadrinaron á los contrayentes Isabel Nieto y Epifanio Martín, cuñada y hermano del novio.

Bendijo la unión el celoso párroco don Gaspar Jiménez Repila.

RESUMEN DE MERCADOS

No se ha modificado el régimen atmosférico como fuera de desear para los sembrados; los últimos días de la semana ha llovido copiosamente y lo que las tierras necesitan es calor. Es este sentido, todas las noticias que se reciben de la región son pesimistas.

Trigos.—La más acentuada debilidad es la nota común en el negocio triguero. A 46 reales las 94 libras cerró ayer la cotización en el mercado del Canal. En el Arco no se hicieron operaciones. Tampoco el consabido cuadro de exportación que publicamos, señala un solo vagón de salidas por las estaciones del ferrocarril. Este es un signo de la paralización que se observa. Aun cuando los acaparadores se resisten á ceder, no todos se encuentran en el mismo caso, y algunos, dominados por el pánico, ofrecen sus existencias consolidando la baja.

Ante el peligro que entraña para la riqueza de la región, la Federación Agrícola, celosa de sus intereses, se ha creído en el caso de solicitar del Gobierno medidas protectoras. Cuando menos es de creer que la iniciación de tales gestiones logre contener el descenso en los precios, y esto ya no será poco.

Digase lo que se quiera, sensible resulta en todo tiempo la depreciación de tan preciado cereal, pero no lo es tanto en esta época para la mayoría de los labradores, que tienen sus paneras vacías, como á raíz de recolectarlo, que es cuando se ven forzados á venderlo.

Harinas.—Las ventas de este artículo no han perdido la importancia que registrábamos en semanas anteriores, y antes bien podría asegurarse que aumentarán.

Los precios tampoco han bajado en consonancia con su primera materia.

NOTICIAS

En Ciudad-Rodrigo ha fallecido la virtuosa señora D.^a Eulalia de la Paz, emparentada con D.^a Elvira Marchesi, de esta ciudad.

Después

INFORMACION TELEGRAFICA

Servicio especial de la Agencia "Prensa Asociada," para "El Salmantino."

(Recibidos el 8 á las 1.50 t.)

Preludios interesantísimos.

Después de la real Orden contra las Asociaciones religiosas.

Es objeto de animados comentarios y muy diversos, entre los canalejistas, el viaje de don Bartolomé Feliú, á los pocos días de publicada la real Orden del señor Merino.

Relacionan los ministeriales uno y otro acontecimiento, sin que se sepa los motivos que haya para ello.

A Paris.

Se tiene como cierto que el Delegado del señor Duque de Madrid, marchó de esta Corte á Paris para conferenciar con don Jaime, que se encuentra en la capital de Francia.

El asunto de las conferencias, dicen los que propalan estas noticias, no ha sido otro que el de acordar el modo de protestar contra la famosa real Orden.

Más sobre lo mismo.

También se dice que el Delegado de don Jaime ha circulado sus órdenes á los jefes regionales y provinciales del partido, comunicándoles instrucciones detalladas sobre la actitud que han de mantener.

Lo que harán los carlistas.

Completan las anteriores noticias sus divulgadores, asegurando que las órdenes de don Jaime á sus partidarios y que éstos cumplirán estrictamente, son las de que se proteste en legal forma, pero enérgicamente, contra la campaña de persecución religiosa que se inicia.

Para más tarde.

El señor Duque de Madrid se ha reservado el dar nuevas instrucciones á los carlistas, cuando sea conocido el resultado de la protesta que se formule.

Los terremotos de Italia.

Nuevas desgracias.

Telegrafían de Roma confirmando la magnitud de la catástrofe producida por los terremotos.

En San Fele se han hundido cinco casas.

Entre los escombros quedaron sepultadas cinco personas.

Son muchos los heridos, algunos de ellos gravísimos.

Sin auxilios.

El pánico producido por los terremotos ha hecho que los vecinos de los pueblos huyan precipitadamente al campo.

Esta conducta ha contribuido al aumento del número de víctimas por la falta de auxilios en los primeros momentos.

Envío de tropas.

Se ha dispuesto que con toda urgencia marchen á los lugares de la catástrofe, las tropas necesarias para la prestación de auxilios.

Irán provistas de los socorros más indispensables.

Los daños ocasionados.

Son incalculables las pérdidas producidas por la tremenda catástrofe.

Cuanto se diga de la importancia de las mismas, es poco ante la realidad de las cosas.

La caridad del Papa.

Afectadísimo el Santo Padre por las noticias que constantemente recibe y deseando remediar tanta desgracia, ha dispuesto que inmediatamente se envíen socorros.

También anuncia el envío de dinero para atender á las más urgentes necesidades.

El Papa quiere detalles.

Ha recomendado el Sumo Pontífice á los señores Obispos que le suministren detalles de todo lo ocurrido y le den cuenta de las mayores desgracias para remediarlas en cuanto pueda.

Salida de los reyes.

A las dos de la tarde marcharon á los lugares del siniestro los reyes Victor Manuel y su esposa Elena, acompañados del ministro de Obras públicas.

Entre varias otras personas que acompañan á los monarcas, va también el cirujano de cámara para prestar sus servicios.

La reina Elena.

Instada la Reina por su esposo para que se quedara en Roma, desistiendo de su viaje al lugar de la catástrofe, negóse á ello, manifestando que su puesto era el de los italianos, que lloraban ó morían.

Es muy aplaudida esta resolución de la esposa de Victor Manuel.

200.000 libras de socorros.

El gobierno italiano acordó abrir un crédito de 200.000 libras para el socorro de los damnificados por los terremotos.

Se ampliará este socorro en lo que fuese necesario para remediar las mayores desgracias.

Acto de vandalismo.

Aprovechando la desolación causada por los terremotos, un sujeto cortó el dedo anular á una joven moribunda, para robarle la sortija que en él tenía puesto.

Se le instruye sumaria y se le fusilará inmediatamente.

Nuevo siniestro.

Como sino fueran bastantes las desgracias y pérdidas ocasionadas por los terremotos, un nuevo siniestro ha venido á aumentar los daños producidos.

Un violentísimo ciclón se desencadenó ayer noche en la comarca de Oclastro, provincia de Cagliari, devastando el territorio y matando centenares de reses.

Los efectos del ciclón.

A más de los ganados que han perecido, han quedado arrasados cinco pueblos, ocasionándose muchísimas desgracias personales.

Las líneas telegráficas han quedado cortadas.

Se está organizando el envío inmediato de socorros.

De Melilla.

No hay tranquilidad en Melilla.—Nueva agresión.

La tranquilidad, que tantas veces va siendo perturbada en Melilla, con ataques intempestivos de los moros, lo ha sido una vez más.

Anoche, un grupo de merodeadores anduvo rondando alrededor de las casas donde se aloja la policía indígena.

Después de varias maniobras se aproximaron á dichas casas, y cuando estuvieron á conveniente distancia, hicieron varios disparos, apuntando á las puertas y ventanas del edificio que escogieron para blanco de sus ejercicios.

La agresión rechazada.—Persecución de los fugitivos.—En salvo.

Afortunadamente la guardia establecida en el puesto se hallaba prevenida, y en el acto de ser atacada, contestó mercedamente á la agresión.

Los agresores al verse á su vez atacados, tomaron el prudente partido de retirarse y echaron á correr, tratando de ganar la cumbre de las montañas próximas.

La policía indígena se lanzó en persecución de los fugitivos.

Estos continuaron huyendo, disparando algún tiro que otro á sus perseguidores.

A pesar de la activa persecución de la policía, los actores de este hecho, que ha puesto de relieve una vez más la inseguridad de los alrededores de la plaza, no pudo dar con ellos.

Ninguno de los agresores debió de ser herido, porque no se han hallado rastros de sangre.

Tampoco ha habido, gracias á Dios, ninguna baja entre los individuos que componían el destacamento de la policía.

Cambio de armamento.

Una de las posiciones que por su importancia estratégica ha merecido más cuidados de parte del General en jefe, es la del monte Arbos.

Había sido artillada con piezas, de artillería moderna Saint-Chaumont, que no eran de mucho alcance.

Habiéndose pedido otro material más perfecto para el uso á que está allí destinado, se enviaron piezas más poderosas, Krupp.

Ya se ha realizado el cambio de las piezas antiguas por modernas quedando así el monte Arbos perfectamente artillado.

La vuelta de los licenciados.

Continúa la repatriación de tropas para la Península.

Ayer embarcaron los licenciados del regimiento de Wad-Rás.

DE SEVILLA

¿Más anarquistas?

Alarma en el barrio de Triana.

Un suceso que produjo gran alarma en el vecindario del populoso barrio de Triana, en Sevilla es objeto de todos los comentarios y de las interrogaciones de la gente.

Algunos vecinos de Pelayo Cortea fueron sorprendidos por una gran detonación.

Al mismo tiempo observaron que de la casa donde se había producido el estruendo salía mucho humo.

Quiénes vivían en la casa.—Un herido.

Todo el mundo se precipitó hacia el lugar del suceso.

Este era la habitación de Enrique López Cabrera y de otro indi-

viduo, cuyo nombre es desconocido.

El Enrique resultó con algunas heridas que le produjo la explosión, dichas heridas no son de gravedad.

La policía en funciones.—Un registro.

Avisada la policía, inmediatamente se procedió al registro de la habitación del Enrique.

La policía encontró grandes cantidades de pólvora, de cuya existencia no tenía conocimiento.

También encontró diversas clases de explosivos.

Desde el primer momento surgió la duda de si se trataba de alguna nueva fechoría anarquista.

La diligencia del juzgado.—Detenciones.

El juzgado practicó las oportunas diligencias para el esclarecimiento de las causas de la detonación.

Interrogados el Enrique López y su compañero, declararon, según públicamente se dice, que no tenían nada que ver con el anarquismo, que su industria era la de fabricación de cartuchos para escopeta.

Sin embargo, el juez ordenó la detención del Enrique y del otro sujeto.

Después ordenó una nueva detención, de un individuo cuyo nombre se desconoce.

Los detenidos se hallan comunicados.

El juzgado guarda mucha reserva acerca de estas detenciones.

Explosivos á la pirotecnia.

También se ordenó por el juez que se eviaran algunos de los explosivos encontrados al taller de pirotecnia, para proceder á su análisis.

Espérase con impaciencia el resultado del análisis.

Más tormentas.—En Puentedeume.

Veinte minutos granizando.

En Puentedeume (Galicia) se han dejado sentir, como en otras regiones de la Península, los efectos de la tormenta.

Ayer granizó de una manera como no se recuerda haber ocurrido nunca.

Durante veinte minutos seguidos estuvo cayendo el granizo. Las piedras eran de un tamaño extraordinario.

El espectáculo resultó imponente.

Efectos del temporal.—Casas inundadas.—¿Habrá ocurrido desgracias personales?

Los efectos causados por el persistente granizo han sido horriblos.

El granizo acumulado formó verdaderos montículos y, al convertirse en agua, corrió por las calles de la población como si fuera un torrente.

Las calles se vieron durante algunos minutos obstruidas y muchas casas se inundaron.

Los desperfectos sufridos son muy grandes y se teme que ocurran otros, á consecuencia de la permanencia de las aguas dentro de las casas.

Ignórase si dentro de ellas habrá ocurrido alguna desgracia personal. Se teme que algún labrador haya sido sorprendido por la tormenta en el campo y no haya podido hallar refugio á tiempo.

Las cosechas donde ha caído el granizo están perdidas por completo.

DE VALENCIA

Exconcejal suicida

En un pueblo de la provincia de Valencia, se ha suicidado el exconcejal del Ayuntamiento de la capital, D. Enrique de Alzaga.

El desgraciado cometió tan reprochable acto á consecuencia, según de público se dice, del mal cariz que presentaban algunos negocios que tenía entre manos.

De Barcelona.

Habla el gobernador.—A Madrid.

El gobernador ha manifestado que dentro de pocos días marchará á Madrid.

Tiene por objeto su viaje el conferenciar con Canalejas y con Merino acerca de los asuntos de actualidad, y de las relaciones que pueden tener con el orden público en Barcelona.

Las autoridades de la ciudad condal parecen destinadas á vivir en perpetuo movimiento y en viaje continuo.

Los procesos del terrorismo.

El juez especial encargado de los procesos del terrorismo, ha celebrado una larga conferencia con el jefe de la policía señor Millán Astray.

El asunto sobre el cual ha versado la conferencia de ambos señores, ha sido las pistas que se siguen á varios de los complicados en las causas anarquistas.

Cómo era la bomba de la plaza de Cataluña.

El Parque regional ha dado ya su dictamen acerca de la bomba que estalló últimamente en la plaza de Cataluña.

Del análisis de la bomba resultaba que estaba compuesta de un tubo de hierro, de fundición revestido de una coraza protectora que no debía ser de gran resistencia.

La largura del tubo era de quinientos centímetros.

De Palma de Mallorca.

Preparando unas fiestas.—La aviación.

Se preparan grandes fiestas en Palma de Mallorca, para los últimos días del mes corriente y los primeros de Julio.

Entre otros festejos, habrá pruebas de aviación, los días 29 de Junio y 1.º de Julio.

Con el fin de tener ultimados todos los preparativos, ha llegado ya á Palma el aviador Mamef, que es quien piensa realizar dichas experiencias.

Salida de Weyler.

Mañana saldrá de esta capital con dirección á Barcelona, después de terminados los asuntos particulares que á ella le habían llevado, el capitán general de Cataluña.

PRENSA ASOCIADA.

Ultima hora

(Recibidos el 8, á las 13.45 t.)

No hay tal crisis.

Dice Canalejas...

Hablando con los periodistas Canalejas, ha desmentido rotundamente los rumores de crisis que habían circulado y de que se han hecho eco, dándolos por realidades algunos periódicos.

Dice el Presidente que ninguno de los actuales Consejeros de la Corona, está descontento ni tiene por qué estarlo, y que ninguno

de ellos ha presentado ni presentará por ahora la dimisión.

Dice García Prieto...

Como el otro polo del gabinete canalejista, es el señor García Prieto, había deseos de conocer las opiniones de este señor.

Y en efecto, requerido el Ministro, se mostró satisfechísimo de la marcha de los negocios públicos, del criterio del gobierno y de la actitud de Canalejas.

Aseguró que todos, todos los Ministros se hallan en absoluto identificados con su jefe.

Y añadió que la crisis no se hará de ninguna manera mientras las Cortes no se hallen reunidas, porque Canalejas no quiere hacer nada á espaldas del Parlamento.

Consejo en Palacio.

Se ha celebrado en palacio el correspondiente Consejo de Ministros, presidido por D. Alfonso.

En él expuso el Presidente sus planes y dió cuenta minuciosa de todos cuantos problemas interesan á la opinión pública y afectan á los intereses de la patria.

Trató muy especialmente del problema religioso y de las orientaciones que tiene en ese punto.

A D. Alfonso le pareció que todo era bueno, mostrándose en perfecto acuerdo con su presidente del Consejo.

La Pardo Bazán consejera de Instrucción pública.

Ha sido firmado por el Ministro de Instrucción Pública un decreto nombrando Consejero de Instrucción Pública á D.ª Emilia Pardo Bazán (1).

Firmas

También mañana se firmarán los nombramientos de los individuos que han de formar la Mesa del Senado.

Igualmente se pondrán á la firma los nombramientos de los nuevos senadores vitalicios.

Se acordarán además las candidaturas oficiales para los distintos cargos parlamentarios.

PRENSA ASOCIADA.

(1) Así dice textualmente el despacho telegráfico que hemos recibido. Aunque parece algo raro eso de nombrar consejero á una señora, siquiera ésta sea escritora eximia y naturalista, el caso no tiene nada de particular, siendo Ministro el Conde, que quiere, á todo trance hacer cosas raras y recibir bombos. (Nota de la Redacción).

BOLSA

COTIZACIONES	Día anterior	DÍA 7
4 por 100 interior al costado.	85.70	85.65
Id. id. fin de mes.	85.80	85.95
Id. id. fin próximo.	86.00	85.95
Amortizable 4 por 100.	94.00	93.75
Id. 5 por 100.	101.25	101.10
Cédulas hips. al 4 por 100.	102.00	102.60
Banco de España.	465.00	464.00
Id. Río de la Plata.	564.00	565.00
Explosivos.	232.00	360.00
Arrendataria de Tabacos.	380.50	379.00
Nortes.	88.35	88.75
Azucareras.	74.00	72.50

CAMBIOS

Francos.	6.85
Libras.	27.01

BOLETIN DE SUBSCRIPCION

D.
vecino de
habitante en la calle de
.....
piso se subscribe al SALMANTINO por
á contar desde el día de la fecha.
Firma del suscriptor:
.....
de de 1910.

Imprenta Católica Salmanticense
Arroyo del Carmen, 15.

SECCION DE ANUNCIOS

ESTACION DEL FERROCARRIL DE SALAMANCA

MOVIMIENTO DE TRENES
HORAS DE ENTRADA
De Medina del Campo
Correo, regular, á las 4,33 mañana.
Mixto, regular, á las 9,20 mañana.
Sudexpres, diario, á las 11,20 mañana.
Tren número, 23, mixto, martes, jueves y sábados, 6,30 noche.
De Ciudad-Rodrigo y la Frontera de Portugal
El tren correo, diario, número 2, á las 9,36 noche.

El tren mixto, diario, número 6, á las 10 mañana.
Tren número 8, sudexpres diario, á las 10,50 mañana.
El tren número 16, rápido, martes y viernes, á las 9,48 noche.
De Astorga
El tren correo, diario, á las 4,40 mañana.
El tren mixto, diario, á las 4,22.
El tren de mercados, circula los martes, á las 21,15 de la noche (Zamora).

De Plasencia
El tren correo, diario, á las 10 mañana.
El tren mixto, diario, á las 10,23 noche.
De Avila á Salamanca
El tren mixto, diario, á las 2,29 mañana.
Tren especial (los jueves) á las 8,15 noche.
HORAS DE SALIDA
Para Medina del Campo
Tren correo, á las 10,10 noche.
Mixto, número 4, á las 3 tarde.

Sudexpres, número 12, á las 10,45 noche.
Mercancías, número 24, á las 6,20 mañana (Circula martes, jueves y sábados.)
Para Ciudad-Rodrigo y la Frontera de Portugal
Tren núm. 1, correo diario, á las 5 mañana.
Tren núm. 5, mixto diario, á las 4,40 tarde.
Tren núm. 7, (sudexpres) diario, á las 12,25 mañana.
Tren núm. 15 (rápido) miércoles y sábados, á las 4,45 mañana.

Para Astorga
Tren correo, diario, á las 11 noche.
Tren mixto, diario, á las 10,45 mañana.
El tren de mercados circula los martes, á las 5,50 de la mañana (para Zamora).
Para Plasencia
Tren correo, diario, á las 4,55 tarde.
Tren mixto, diario, á las 5,5 mañana.
Para Peñaranda
Tren mixto, diario, á las 5 tarde.

Tren especial, (los jueves) á las 10,40 mañana.
SERVICIO DE COCHES
HORAS DE ENTRADA
De Vitigudino, á las 5 de la tarde; de Ledesma, á las 10 de la mañana, y de Alba, á las 10,30 mañana.
HORAS DE SALIDA
Para Vitigudino, á las 8 de la mañana, para Ledesma, á las 2,20 tarde, y para Alba, á las 3 tarde.

AGUAS MINERALES DE CALZADILLA DEL CAMPO PARTIDO DE LEDESMA

Clasificadas en el Anuario Oficial de Aguas Minerales de España de sulfuradas-sódicas, las de los baños y sulfuradas-sódicas, variedad bicarbonatada, las de la acreditada Fuente del Estómago.

INDICACIONES

Las del Balneario están indicadas, principalmente, en el Reumatismo nervioso articular y fibroso. Enfermedades de la piel, Aparato respiratorio y digestivo: Rinitis, Faringitis, Laringitis y Escrofulismo.
Fuente del estómago.—Única en España, sulfurosa-sódica, que goza de la cualidad de bicarbonatada azoada. Indicadísima en toda clase de dispepsias, gastralgias pirosis, úlcera gástrica, enfermedades hepáticas de los riñones, aparato respiratorio y escrofulismo, siendo su especialización marcadísima en las afecciones del aparato digestivo. Se expende embotellada en las farmacias de D. Manuel G. Sánchez, García Barrado 53; D. Jerónimo O. de Urbina, Plaza Mayor, y de D. José Hortá, Doctor Riesco 81.
Para pedidos de habitaciones, agua embotellada, Memorias, etc., dirigirse al Administrador del Balneario, por Ledesma.
Fonda, esmerado servicio, precios económicos, habitaciones espaciales é higiénicas, hermosos salones de recreo.
Temporada oficial de 1.º de Junio á 30 de Septiembre.
Coche diario de Salamanca al Balneario que sale de la calle de Pérez Pujol, á las tres de la tarde.

LA CERA DE GAUNA SIEMPRE LITURGICA Y DE CONCIENCIA

es la preferida por las iglesias y las comunidades que no quieren menospreciar el culto católico.

REPRESENTANTE

Bernardo Gazapo de Anta

Librería del Sagrado Corazón, Rúa 51

SALAMANCA

LOS CHOCOLATES DEL SR. GAUNA

VITORIA

son hoy los preferidos por su concienzuda elaboración y porque salen muy económicos. Mezclados con otros buenos chocolates que se anuncia resulta de gran aceptación para Colegios y Comunidades.

Pídanse tarifas

QUINTÍN RUIZ DE GAUNA

VITORIA

ES UN HECHO PROBADO

— QUE —

EL ESCULTOR SR. MARQUÉS DE BARCELONA

es el que mejores imágenes ha presentado en Salamanca durante estos últimos años.

Dirigirse directamente á él.—Universidad, 15—á su representante en Salamanca, D. Bernardo Gazapo, Rúa 51.



LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de ptas. efectivas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

CUARENTA Y CINCO AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida — Seguros contra incendios

SUBDIRECTOR EN SALAMANCA

DON ANDRÉS P. CARDENAL

PLAZA DE LA LIBERTAD

Feretros de madera incorruptible	Servicio de andas impariales
Feretros de zinc para embalsamientos	Gran surtido en coronas de pluma y porcelana
Gran surtido en coronas de pluma y porcelana	Coche fúnebre desde 2 hasta 8 caballos

GRAN FUNERARIA

DE LA

VIUDA DE RAYMUNDO DEL REY

RUA, 59—SALAMANCA

SERVICIO PERMANENTE

Variado surtido en coronas de pluma y porcelana. Feretros desde lo más modesto hasta lo más elegante y severo.

* Precios sumamente económicos *

Teléfono, número 137

ACADEMIA PALENCIA

ALUMNOS DE FACULTAD É INSTITUTO

Dr. Riesco, 47

— CURSO DE 1909 A 1910 —

Exámenes, 143.—Aprobados, 139.

SE ADMITEN ALUMNOS.

ALMACEN DE MADERAS

DE

J. García Piedra (Hijo)

DUEÑO

Miguel G. González Piedra

Frente á Calatrava

SUCURSAL: Arrabal del Puente.

Materiales de construcción; yeso, cal morena, cemento, portland, marca «Gangrejos»; cal hidráulica, azulejos, mosaicos y baldosines.
Sierra mecánica de gran economía para cuanto se desee aserrar, garantizando el perfecto servicio; encargándose de todas clases de obras de carpintería.
Para los constructores de coches y carreteros les ofrecemos pinas secas hechas á la medida para nada más colocarlas, en estas condiciones es una gran economía para los constructores que carezcan de sierra mecánica: fijarse bien.

Píldoras febrifugas Anaya.—Infallibles contra el paludismo.
Unguento Anaya.—Para curar las grietas de los pechos.
Píldoras laxantes antiapoplécticas de Anaya.—Eficacísimas para combatir las congestiones, combatir el estreñimiento crónico, etc., etc.
Depósito principal de estos medicamentos, FRANCISCO PEREZ MARTIN. Alba de Tormes.
Depósito en Salamanca: DON SEGUNDO PRIMO.



CHOCOLATE DE LA TRAPA

MARKA DEPOSITADA

FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses VULGO TRAPENSES

DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS.

PAQUETES	PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa. 400 gramos.	14 y 16	1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.ª marca: Chocolate de Familia. 460	14 y 16	1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate Económico. 350	16	1 y 1'25

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Paquetes aborados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con cacao sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes al detall. Principales ultramarinos.

LA CATALANA

Sociedad española de seguros contra incendios á prima fija

FUNDADA EN 1865

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real orden del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909.

GARANTIAS

	PESETAS	CTS.
Suscrito.	5.000.000	
Capital social... Desembolsado.	1.500.000	
Reservas.	1.000.000	
Técnicas y de garantía.	1.035.479	68
Inversiones y fondos disponibles.	3.590.651	76
Siniestros satisfechos.	13.044.164	21

DOMICILIO SOCIAL.—BARCELONA: RAMBLA DE CATALUÑA, 15, Y CORTES, 624

Representante en la provincia de Salamanca: D. Arturo Gómez y Gómez.
Oficinas: Doctor Riesco, números 23 y 25 y Especies 1.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Inspección de seguros en 11 de Marzo de 1910.

EL HOMBRE

propone y Dios dispone, dice un refrán, y esto me ha pasado á mí; pensé retirarme del comercio y tengo que continuar con él. Y, puesto que he de seguir los géneros que con especialidad trabajo, cuyos anolo á continuación, ha de ser en las mejores condiciones. Por tanto, las personas que quieran ayudarme y beneficiarse vengán y se convencerán. De los que no tengamos y quieran, se pueden pedir muestras á las fábricas y lo que mejor les agrade pedir.

Los que tendremos con preferencia son: Arabias, Amantelados, Asargados, Batistas, Bebés, Boinas, Cuties, Camisas, Catzoncillos, Camisetas, Casimires, Curados, Crudillos, Calcetines, Cretonas, Cortinones, Cubre-corseá, Cambrays, Clariks, Chambras, Driles, Damascos, Elefantes, Estopas, Estameñas, Fajas, Franelas, Grano de oro, Holandas, Irlandas, Inglesinas, Lienzos Mantas, Mantelerías, Mahones, Manteles, Medias, Navarras, Liqueés, Pantalones, Pañuelos, Retortas, Refajos, Rasos, Servilletas, Satines, Sábanas, Torchonones, Terlices, Toallás y Vichys.

DESENGAÑO Y PRECIOS FIJOS Y ECONÓMICOS

No se vende en días festivos ni en Domingos

José Acedo Bernardo, Lonja 13 y 15 Salamanca.

CONSULTA MÉDICO-QUIRÚRGICA

ESPECIAL DE PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

DEL

DR. CELESTINO M. DE ARGENTA

INSPECTOR PROVINCIAL DE SANIDAD

Avenida de Mirat, Hotel, núm. 8, entresuelo.

Horas de consulta: de ocho á diez de la mañana, y de una á seis de la tarde

ESPECIALIDAD EN CHOCOLATES

ELABORADOS A BRAZO

DE

JOSE CUADRADO

DE 5 á 10 REALES LIBRA

Plazuela de S. Isidro

SE HACEN TAREAS DE ENCARGO

Se trabaja á domicilio